



---

**Комитет по неправительственным  
организациям**

**Очередная сессия 2005 года**

5–18 января 2005 года

**Доклады за четырехгодичный период 1999–2002 годов,  
представленные через Генерального секретаря в  
соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического  
и Социального Совета**

**Записка Генерального секретаря**

**Содержание**

	<i>Стр.</i>
1. «Европа 2000» .....	2
2. Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства .....	5
3. Международный институт прикладного системного анализа .....	9
4. Фонд «Паг-аалай Нг Пусо» (фонд «Предложение сердца») .....	12
5. Организация «СОС киндердорф интернэшнл» .....	14
6. Организация «Храм понимания» .....	17
7. Российская ассоциация содействия Организации Объединенных Наций .....	19

## 1. «Европа 2000»

### (Специальный консультативный статус предоставлен в 1999 году)

«Европа 2000» — независимая, неполитическая и некоммерческая организация, зарегистрированная в Бельгии в соответствии с Королевским указом в 1989 году.

«Европа 2000» является ведущим панъевропейским форумом, цель которого — совершенствовать, повышать и поддерживать качество жизни в Европе в XXI веке. Задачи организации состоят в том, чтобы защищать и сохранять европейскую систему ценностей на основе принципов демократии, свободы личности и верховенства права. Масштабная и организованная преступная деятельность в самых разнообразных формах представляет собой все большую угрозу для общественного порядка, основных прав человека и процветания как в странах со сложившимися формами демократического правления, так и в странах, которые только встают на путь демократии. «Европа 2000» объединяет европейских экспертов, включая юристов, ученых, представителей промышленных и деловых кругов, дипломатов, специалистов вооруженных сил и военно-морского флота и правоохранительных органов, которые решительно настроены на борьбу против столь серьезной угрозы для будущего и мирного развития Европы.

«Европа 2000» наладила и продолжает развивать контакты и сотрудничество на высоком уровне с правительствами стран — членов Европейского союза (ЕС) и расширяет сотрудничество со странами Центральной и Восточной Европы. Она внесла свой существенный вклад в деятельность в этой области, «приблизив» страны Центральной и Восточной Европы к странам Запада, что воспрепятствовало образованию своеобразного вакуума после развала коммунизма.

Организация «Европа 2000» с самого начала обращала особое внимание на то, что для обеспечения стабильности и роста странам нарождающейся демократии необходимо обеспечить эффективную деятельность судебной системы, правоохранительных органов и финансовых механизмов. Кроме того, «Европа 2000» признала, что в отсутствие стабильности и экологической безопасности возможности для инвестиций частного сектора весьма ограничены.

Через свою широкую сеть контактов в государственных органах как в странах — членах ЕС, так и в странах Центральной и Восточной Европы «Европа 2000» способствовала привлечению видных представителей государственного и частного секторов к участию в организуемых ею международных конференциях и совещаниях. Подобный синтез знаний и опыта, который являются собой ведущие ученые, юристы, представители деловых кругов, средств массовой информации и силовых структур, представляет собой надежный источник получения жизненно важной информации, консультативной помощи и ноу-хау, и его значение не следует недооценивать.

«Европа 2000» состоит из международного Президиума, которому оказывает помощь Исполнительный совет. В деятельности в контексте реализации задач организации им помогает Консультативный совет, который обеспечивает также контроль за соблюдением общих принципов организации. Все члены

«Европы 2000» работают на добровольной основе, что свидетельствует об их всецелой приверженности идеалам и целям организации. Члены организации «Европа 2000» сформировали собственные страновые отделения. В мае 1995 года организация «Европа 2000» получила консультативный статус при Совете Европы, а в июле 1999 года — специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций. Помимо этого, до конца 2002 года она получала финансирование и поддержку от компании «Вивенди Энвайронман».

Назначенный на 1999 год официальный представитель организации «Европа 2000» при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 6 и 7 сентября 1999 года посетил начальника Секции по неправительственным организациям, Департамент по экономическим и социальным вопросам, на его рабочем месте. Следующий представитель «Европы 2000» при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке участвовал в заседании Секции по неправительственным организациям Организации Объединенных Наций в октябре 2002 года.

Официальные представители «Европы 2000» из Бельгии, Нидерландов, Румынии и Словакии работают также в отделениях Организации Объединенных Наций в Вене и Женеве.

«Европа 2000» поддерживает регулярные контакты с Управлением Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками и предупреждению преступности. Отделение «Европы 2000» в Брюсселе получает информацию о совещаниях, организуемых Управлением, и направляет для участия в них одного из своих представителей. Очень хорошие контакты налажены между Директором-исполнителем Управления и нашим представителем из Нидерландов, который также на постоянной основе поддерживает контакты с Директором Центра по международному предупреждению преступности. Для выступления на организуемых «Европой 2000» конференциях по вопросам безопасности часто приглашаются и представители Организации Объединенных Наций. Резолюции, принимаемые в ходе конференций организации «Европа 2000», направляются в Отделение Организации Объединенных Наций в Вене, как это было, например, в ходе проведения в Батуми, Грузия, в 1999 году конференции на тему «Женщины и дети как жертвы войны, терроризма и преступности».

#### **Деятельность в 1999–2002 годах**

За этот трехлетний период организацией «Европа 2000» были подготовлены и проведены следующие мероприятия:

- Семинар на тему «Борьба с распространением оружия массового уничтожения» — Бухарест, 19–20 мая 1999 года
- Международная конференция на тему «Демократические и экономические преобразования в регионе Черного и Каспийского морей и угроза, которую для этих преобразований представляют трансграничная преступность и терроризм» — Батуми, Грузия, 16–18 июня 1999 года;
- Международная конференция министров на тему «Требования к сотрудничеству между странами Центральной и Восточной Европы в деле борьбы с трансграничной преступностью» — Рига, 19–21 октября 1999 года;

- Международная конференция на тему «Женщины и дети как жертвы войны, терроризма и преступности» — Батуми, Грузия, 3–5 ноября 1999 года;
- Международный семинар на тему «Преступность и наркомания среди молодежи» — Лион, Франция, 16 марта 2000 года;
- Рабочая группа в ходе конференции гражданского общества на тему «Расширение Европейского союза» — Брюссель, 23–25 ноября 2001 года;
- Международный семинар на тему «Правовое регулирование деятельности частных служб безопасности» — Сенеч, Словакия, 21–23 апреля 2002 года;
- Международная конференция на тему «Свобода информации и неприкосновенность частной жизни» — Рига, 31 мая — 2 июня 2002 года;
- Международная конференция на тему «Новые угрозы экологической безопасности в связи с преступностью» — Бухарест, 9–10 декабря 2002 года.

## **2. Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства**

**(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)**

Настоящий доклад посвящен деятельности Международной ассоциации гостиничного и ресторанного хозяйства в поддержку усилий Организации Объединенных Наций, особенно в том, что касается воздействия туризма на физическую, экономическую и социальную среду. В сотрудничестве с другими учреждениями Организации Объединенных Наций и представительскими ассоциациями Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства стремится повысить степень информированности в этих вопросах путем подготовки, публикации и распространения — с учетом специфики отрасли — информации и руководящих принципов, премий, учебных материалов и программ. Ассоциация является некоммерческой организацией, причем единственной организацией, функции которой состоят исключительно в том, чтобы отстаивать интересы, поощрять развитие и обеспечивать информирование предприятий гостиничного и ресторанного хозяйства во всем мире. Она представляет собой глобальную сеть национальных ассоциаций гостиничного и ресторанного хозяйства, национальных и международных сетей гостиниц, поддерживающих отрасль субъектов и учебных центров.

### **Участие в работе Экономического и Социального Совета и совещаниях других органов Организации Объединенных Наций**

В 1999 году по просьбе Департамента по экономическим и социальным вопросам (ДЭСВ) Секретариат Организации Объединенных Наций Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства координировала усилия предприятий отрасли в контексте подготовки и проведения диалога с участием многих заинтересованных сторон предшествовавшего седьмой сессии Комиссии по устойчивому развитию. Ассоциация провела в рамках отрасли опрос и представила справочный документ для этапа обсуждения. Ассоциация участвовала как в состоявшемся в феврале межсессионном заседании, так и в седьмой сессии Комиссии; при этом она совместно с Всемирным советом путешествий и туризма координировала и направляла работу делегации в составе 20 человек, представлявших все основные направления индустрии туризма. Информация об итогах седьмой сессии и участии в ней сектора туризма была широко распространена среди членов Ассоциации и более широкого круга организаций, занимающихся вопросами туризма и культурно-бытового обслуживания.

### **Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций**

Регулярное участие Ассоциации в ежегодно проводимых ЮНЕП консультативных совещаниях с отраслевыми ассоциациями; участие ЮНЕП в работе жюри по присуждению премии Международной ассоциации гостиничного и ресторанного хозяйства в области охраны окружающей среды; публикация в 2001 году совместно с ЮНЕП и Международной ассоциацией директоров школ

гостиничного хозяйства учебно-информационного комплекта материалов по экологическим вопросам, озаглавленного «Закладывая основы для перемен».

В 2001 году ОТПЭ ЮНЕП предложил Международной ассоциации гостиничного и ресторанного хозяйства подготовить доклад о положении в индустрии туризма и обобщить в нем информацию о прогрессе и достижениях в деле реализации повестки дня в области устойчивого развития. Это было сделано в сотрудничестве с Всемирным советом путешествий и туризма, Международной федерацией туроператоров и Международным советом круизных линий. Ассоциация подготовила проект главы, посвященной сектору культурно-бытового обслуживания, и активно участвовала в завершении работы над докладом, а также его обсуждении и презентации в ходе различных форумов; в феврале и апреле 2002 года Ассоциация приняла участие в организованных при содействии ЮНЕП заседаниях Рабочей группы с участием многих заинтересованных сторон, призванных оказать помощь в осуществлении инициативы в интересах туроператоров в плане разработки и введения показателей эффективности деятельности в вопросах экологической отчетности. Ассоциация согласилась представлять сектор культурно-бытового обслуживания на рынке туроператоров.

В 1999 году Ассоциация совместно с Объединенной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) выпустила публикацию «Вызов ВИЧ/СПИДа: руководство для предприятий сферы культурно-бытового обслуживания», которая была переиздана в 2000 году при поддержке Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана. Текст руководства размещен на веб-сайте Ассоциации [www.ih-ia.com](http://www.ih-ia.com) и был распространен в странах Юга Африки через члена Ассоциации — Объединенную ассоциацию гостиничного и ресторанного хозяйства Южной Африки. В 2002 году ВОЗ обратилась к Ассоциации с предложением о работе в ряде областей, в том числе по вопросам продовольственной безопасности, водной гигиены, режима питания, питания и профилактики хронических заболеваний. С октября 2002 года Ассоциация регулярно участвует в Совещании заинтересованных сторон ВОЗ.

Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства с давних пор состоит членом Всемирной туристской организации (ВТО), и в течение отчетного периода ее представитель выполнял функции заместителя Председателя Делового совета ВТО. Кроме того, главный административный сотрудник Ассоциации входит в состав Программного комитета ВТО. В 1999 году Ассоциация участвовала в редактировании Глобального этического кодекса туризма и в этих целях провела работу по выяснению и обобщению мнений членов Ассоциации об этом документе. Ассоциация является учредителем, членом и регулярным участником деятельности Целевой группы ВТО по борьбе с сексуальной эксплуатацией детей в коммерческих целях в секторе туризма, в состав которой входят партнеры по сектору туризма и НПО — Организация за искоренение детской проституции, детской порнографии и торговли детьми в сексуальных целях (ЭКПАТ). После террористических нападений 11 сентября 2001 года Ассоциация регулярно участвует в заседаниях Комитета ВТО по кризисным ситуациям и восстановлению. В ноябре 2001 года Ассоциация участвовала в работе первого консультативного совещания, посвященного изучению возможностей внедрения международного стандарта в области продовольственной безопасности в секторе туризма и его разработке. В течение

всего отчетного периода Ассоциация регулярно участвовала в заседаниях Рабочей группы ВТО по вопросам либерализации, посвященных созданию вспомогательного счета туризма. Результаты этой работы, одобренные Статистической комиссией Организации Объединенных Наций в 2000 году, были представлены на Всемирной конференции по оценке экономического воздействия туризма, состоявшейся в Ницце, Франция, в июне 1999 года. Президент Ассоциации председательствовал на одном из дискуссионных форумов Конференции, на которой ее представляли также вице-президент и директор по делам отрасли. Кроме того, Ассоциация представляла отрасль в контексте работы ВТО, связанной с пересмотром и возможным расширением нынешней номенклатуры услуг предприятий гостиничного и ресторанного хозяйства, включенной в Международную стандартную отраслевую классификацию и Классификацию основных продуктов. В 2001 году Ассоциация и ВТО приступили к совместному изучению системы классификации гостиниц по всему миру, при этом Ассоциация занималась изучением предприятий частного сектора (в частности, тех, которые управляются через национальные ассоциации гостиничного и ресторанного хозяйства), а ВТО — изучением предприятий, деятельностью которых руководят национальные управления по делам туризма. По итогам проведенного анализа был подготовлен доклад, который был представлен в апреле 2004 года.

Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства участвовала в работе организованного Всемирной торговой организацией 22–23 февраля 2001 года в Женеве, Швейцария, симпозиума по проблемам туристического обслуживания, в рамках которого основное внимание было уделено особенностям сектора туризма как отрасли, в которой успех в значительной степени определяется комплексным характером обслуживания.

Ассоциация заключила соглашение о сотрудничестве в целях привлечения сетей гостиниц во всем мире к участию в программе ЮНЕСКО «Воспоминания о будущем» путем привлечения туристов с помощью рекламных кампаний к посещению памятников культурного наследия ЮНЕСКО. Это соглашение было заключено на период 1997–2002 годов.

Ассоциация организовала широкие консультации среди гостиничных хозяйств и представила свои замечания по проекту доклада, подготовленного для Трехстороннего совещания по вопросам развития людских ресурсов, занятости и глобализации в сферах гостиничного хозяйства, общественного питания и туризма, которое состоялось в Женеве, Швейцария, 2–6 апреля 2001 года. В ходе этого совещания, на котором присутствовали также главный административный сотрудник Ассоциации и президент Ассоциации гостиничного хозяйства Канады, Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства координировала работу делегации предпринимателей.

Международная ассоциация имеет статус наблюдателя при Всемирной организации интеллектуальной собственности и на регулярной основе отслеживает деятельность этой организации, особенно по направлениям, связанным с работой инкассирующих органов.

**Прочая деятельность**

С 1994 года Ассоциация занимается изучением основных движущих сил развития отрасли в будущем, и в результате этой деятельности был подготовлен целый ряд публикаций.



### **3. Международный институт прикладного системного анализа**

#### **(Общий консультативный статус предоставлен в 1995 году)**

Международный институт прикладного системного анализа (ИИАСА) является неправительственной исследовательской организацией. Институт проводит междисциплинарные научные исследования по экологическим, экономическим, технологическим и социальным проблемам с учетом роли человеческого фактора в контексте глобальных преобразований. ИИАСА базируется в Австрии, возле Вены, и финансируется национальными организациями-членами из стран Африки, Азии, Европы и Северной Америки.

Ученые ИИАСА изучают проблемы, связанные с экологическими, экономическими, технологическими и социальными преобразованиями. Исследования проводятся по целому ряду естественных и общественных дисциплин. Работа осуществляется на основе оригинальных современных методик и вариантов анализа, а полученные в ходе ее осуществления методы и средства используются как директивными органами, так и сообществом научных организаций.

#### **Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций**

##### *Проект в области народонаселения*

В 2001 году ИИАСА, Международный союз по научным исследованиям в области народонаселения (ИЮССП) и Университет Организации Объединенных Наций (УООН) приступили к осуществлению совместной инициативы по подготовке всеобъемлющей научной оценки роли населения в осуществлении стратегий устойчивого развития с целью сформулировать научно обоснованное программное заявление в качестве вклада в проведение Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию.

Группа ученых мира, в состав которой входило более 30 выдающихся ученых, специализирующихся в различных областях науки, работали под руководством Мориса Стронга и Нафиса Садыка. Работу Группы координировали научные сотрудники ИИАСА Вольфганг Луц и Махендра Шах, а финансовую поддержку ее работе оказывали Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), правительство Австрии и Фонд МакАртуров. Работа над докладом организованной ИИАСА-ИЮССП-УООН Группы ученых мира по вопросам народонаселения и окружающей среды, в котором была дана научная оценка роли населения в обеспечении устойчивого развития, была завершена ко времени проведения Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию. Участникам Встречи на высшем уровне в Йоханнесбурге был представлен доклад "Population in Sustainable Development: Analyses, Goals, Actions, Realities" («Роль населения в обеспечении устойчивого развития: анализ, цели, меры, реальность»).

##### *Проект «Переход к новым технологиям»*

ИИАСА принимал участие в подготовке специального доклада о сценариях выбросов и третьего доклада об оценке Межправительственной группы экспертов по изменению климата (МГЭИК), которые были опубликованы в

2001 году. Небойша Накиченович являлся ведущим составителем-координатором работы по подготовке доклада об оценке состояния энергетического сектора в мире под эгидой Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Департамента по экономическим и социальным вопросам и Всемирного энергетического совета (ВЭС). Он был также ведущим составителем-координатором материалов в контексте подготовки Оценки состояния экосистем на рубеже тысячелетий Организации Объединенных Наций. Д-ру Накиченовичу было предложено прочитать третью лекцию в рамках серии лекций под председательством Генерального секретаря Кофи Аннана. Его выступление на тему «Сценарии развития мирового энергетического сектора, технологические изменения и стратегии смягчения их последствий» состоялось в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 3 декабря 2002 года. Д-р Накиченович выступал на пятом–седьмом заседаниях в рамках Конференции Сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, на заседаниях ее Вспомогательного органа для консультирования по научным и техническим аспектам и на различных заседаниях Целевой группы по сценариям оценки последствий изменения климата. Он выступал также с докладами в Академии наук третьего мира и в Международном агентстве по атомной энергии в Вене.

*Проект экологически совместимых энергетических стратегий*

В течение этого периода ученые по экологически совместимым стратегиям сотрудничали с Межправительственной группой экспертов по изменению климата и внесли вклад в подготовку второго доклада по оценке, опубликованного в 2001 году. Два ученых, участвовавших в проекте по экологически совместимым стратегиям, представили доклады на Конференции по устойчивому будущему глобальной системы, состоявшейся 20–25 мая 2000 года в Университете Организации Объединенных Наций в Токио.

*Проект моделирования землепользования и изменения растительного покрова*

В течение отчетного периода участники проекта по моделированию изменения растительного покрова активно сотрудничали с ФАО. В сотрудничестве с Международным институтом прикладного системного анализа (МИПСА) Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций разработала систему, которая обеспечивает рациональное планирование землепользования на основе кадастра земельных ресурсов и оценки биофизических ограничений и возможностей. Это называется методологией агроэкологических зон. ФАО подготовила КД-ПЗУ, на котором содержится информация о почвах, участках местности и климатических условиях во всем мире, что является основой для глобальной оценки потенциальной урожайности. На нем имеются многочисленные загружаемые карты, таблицы, доклады о методологии и достигнутых результатах и краткий доклад, содержащий основные выводы.

В 2002 году Организация Объединенных Наций поручила проекту МИПСА по моделированию изменений землепользования подготовить для Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию доклад о климатических изменениях и уязвимости сельского хозяйства. Была проведена оценка чувствительности агроэкосистем к климатическим изменениям с учетом социально-экономических сценариев, разработанных Межправительствен

ной группой экспертов по изменению климата в специальном докладе о выбросе загрязняющих веществ. Для этих целей МИПСА использовал глобальную скомпонованную модель мировой продовольственной системы, в которой представлены все основные экономические сектора и в рамках которой национальные сельскохозяйственные системы включены в национальные экономики, которые в свою очередь взаимодействуют друг с другом на международном уровне.

Основными результатами исследования являются следующие: обусловленные климатическими изменениями экологические факторы, сдерживающие развитие полеводства; изменение потенциальных сельскохозяйственных угодий; изменение характера растениеводства; и, в частности, изменение моделей выращивания хлебных злаков. К результатам комплексного эколого-экономического анализа воздействия климатических изменений на мировую продовольственную систему относятся следующие: количественная оценка масштабов голода, международная торговля сельскохозяйственной продукцией и цены на нее, землепользование, производство и потребление, оценка альтернативных будущих путей развития и различные масштабы климатических изменений.

*Проект, касающийся процесса международных переговоров*

В октябре 2001 года в Коста-Рике между МИПСА и Университетом мира Организации Объединенных Наций был подписан меморандум о договоренности, предусматривающий проведение совместных исследований, касающихся урегулирования конфликтов.

#### **4. Фонд «Паг-аалай Нг Пусо» ( фонд «Предложение сердца»)**

**(Специальный консультативный статус предоставлен в 1999 году)**

##### **Цели и задачи**

Оказывать помощь малоимущим и находящимся в неблагоприятном положении лицам, содействовать улучшению их физического и морального состояния, помогать им становиться экономически независимыми, социально ответственными и морально устойчивыми гражданами в своих общинах на Филиппинах; осуществлять проекты и программы, в частности, но не исключительно, в области образования, питания, формирования моральных и духовных ценностей, создания мелких предприятий для обеспечения средств к существованию, жилья и здравоохранения в бедных общинах; принимать участие в конференциях Организации Объединенных Наций, Совета и его вспомогательных органов, которые имеют отношение к повышению качества жизни неимущих, обеспечению устойчивого развития и мира на основе активных мер, исключающих насилие; содействовать расширению членского состава фонда в других странах на основе обмена опытом, вести поиск источников финансовой помощи, проводить в Японии информационные семинары по юридическим правам трудящихся-мигрантов, осуществлять проекты по расширению возможностей и улучшению своего положения и содействовать активному участию филиппинцев, проживающих за рубежом, в деятельности по укреплению национального потенциала.

##### **Достигнутый Филиппинами прогресс в азиатском регионе за период с 1999 по 2002 год**

Потенциал Фонда увеличился с 30 преподавателей на 180 детей до 78 преподавателей на 300 детей в детских учреждениях; увеличился объем помощи в виде предоставления займов с 1000 до 4000 долл. США, которая оказывается 50 семьям.

##### **Участие в деятельности Организации Объединенных Наций**

Фонд направил в Нью-Йорк двух представителей для участия в Форуме тысячелетия 22–26 мая 2000 года в рамках подготовки к Саммиту тысячелетия Организации Объединенных Наций 6 сентября 2000 года. В рамках подготовки к Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию президент Фонда принял участие в состоявшейся 16–17 марта 2002 года в Алжире Встрече на высшем уровне НПО по устойчивому развитию стран Юга. Фонд направил четырех делегатов на Конференцию, посвященную «Гаагскому призыву к миру», которая состоялась 11–15 мая 1999 года. Фонд направил делегацию в составе 18 молодых специалистов и шести старших сотрудников на Сеульскую международную конференцию НПО, состоявшуюся 10–16 ноября 1999 года. Конференция предоставила НПО возможности поиска новых путей укрепления мира, процветания и равенства в XXI веке и рассмотрения опыта, накопленного в результате пятидесятилетнего сотрудничества с Организацией Объединенных Наций. Конференция предоставила уникальную возможность для накопления опыта молодыми стипендиатами фонда из бедных общин Филиппин и

возможность совершить поездки, завести новых друзей и обменяться мнениями и опытом на конференции по вопросам образования, жестокого обращения с детьми, проблемам охраны здоровья, распада семей и поделиться также опытом, связанным с военными действиями и взглядами на будущее.

## **5. Организация «СОС киндердорф интернэшнл» (Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)**

### **Цели и задачи**

Организация «СОС киндердорф интернэшнл» является организацией, объединяющей более 130 ассоциированных национальных ассоциаций на пяти континентах. Ассоциированные ассоциации осуществляют свою деятельность в качестве независимых неправительственных организаций социального развития на основе обеспечения детей, находящихся на ее попечении, новым и постоянным жильем и предоставляет им более широкие возможности получить образование, независимо от расы, гражданства или вероисповедания. Кроме того, ассоциированные ассоциации содействуют повышению качества жизни в местных общинах на основе своей инфраструктуры поддержки, которая обеспечивает осуществление учебных, социальных и медицинских программ. Бенефициарами этих устойчивых, культурных и местных программ являются более полмиллиона людей. Организация считает, что реальное и устойчивое воздействие могут иметь лишь долгосрочные обязательства перед нуждающимися детьми и общинами. Помимо этих программ Организация осуществляет весьма эффективные программы оказания чрезвычайной помощи, которые позволяют оказывать незамедлительную гуманитарную помощь, даже в самых удаленных кризисных районах, благодаря широкой сети ассоциированных ассоциаций. Эти программы оказания чрезвычайной помощи предусматривают оказание медицинских услуг, осуществление программ продовольственной помощи, предоставление временного жилья, распределение пайков и лечение травматических заболеваний; все эти меры в первую очередь ориентированы на детей, молодежь и матерей. Организация осуществляет свою деятельность в странах и общинах, где она может эффективным образом содействовать процессу развития при уважении различных религий и культур. Кроме того, Организация осуществляет свою деятельность в соответствии с Конвенцией о правах ребенка Организации Объединенных Наций и содействует обеспечению таких прав во всем мире.

### **Участие в крупных конференциях и совещаниях Организации Объединенных Наций**

В течение отчетного периода Организация уделяла особо приоритетное внимание правам детей на международном и национальном уровнях при содействии национальных ассоциаций, систематизируя и освещая опыт организаций, накопленный на местах более чем за 50 лет. В сентябре 2001 года Организация представила в ходе тематического дня, организованного Комитетом по правам ребенка Организации Объединенных Наций, доклад по теме «Оказание помощи детям и их защита от насилия». В ходе тематического дня в сентябре 2002 года Организация представила доклад о частных детских учреждениях, сотрудничающих с государством в обеспечении стандартов качества и осуществлении прав детей на основе опыта, накопленного ассоциированными ассоциациями в Венесуэле и Пакистане. Организация принимала также активное участие в процессе подготовки к специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по положению детей, состоявшейся 8–10 мая 2002 года, и приняла участие в заседаниях трех подготовительных

комитетов, организованных ЮНИСЕФ. Кроме того, представители ассоциированных ассоциаций приняли участие в нескольких подготовительных конференциях на региональном и национальном уровнях. Помимо этого, Организация оказала содействие в подготовке итогового документа «Мир, пригодный для детей» в рамках форума по правам детей и оказала помощь в подготовке форума по положению детей, предшествующего специальной сессии.

Организация принимала также участие в совещании экспертов ЮНЕСКО по проблемам сексуальных злоупотреблений в отношении детей, детской порнографии и педофилии в Интернете, которое состоялось в Париже в январе 1999 года. Представители ассоциированных ассоциаций регулярно участвовали в совещаниях Комитета НПО по делам ЮНИСЕФ, венских комитетов НПО по вопросам семьи и развития, Конференции НПО и ежегодных конференциях ДОО/НПО в Нью-Йорке. Организация активно участвовала в процессе подготовки различных заявлений для представления Комиссии социального развития.

### **Сотрудничество с другими органами и учреждениями Организации Объединенных Наций**

Организация и ее ассоциированные ассоциации поддерживают сотрудничество с ЮНИСЕФ, ЮНЕСКО, УВКООНПЧ, УВКБ, ПРООН и другими учреждениями на регулярной основе. В частности, многие проекты осуществляются на местном и национальном уровнях совместно с ЮНИСЕФ. В 2001 году ЮНИСЕФ и ассоциация «СОС чилдренз вилладжес» в Боливии создали союз в целях содействия обеспечению прав детей на местном и национальном уровнях; в результате была издана брошюра о предлагаемой реформе в политической области, включая новый закон о детях и социальном обеспечении молодежи. В Гвинее совместными усилиями ЮНИСЕФ и национальной ассоциированной ассоциации был создан детский парламент. К другим совместным проектам с ЮНИСЕФ относятся кампании вакцинации в Анголе, строительство больницы неотложной помощи в Сомали, проведение практикумов по правам детей в Венесуэле, подготовка молодежи в Иордании и проведение исследования по вопросу о защите детей в Боснии и Герцеговине и Пакистане.

Что касается оказания чрезвычайной помощи, то ассоциированные ассоциации поддерживали сотрудничество с МПП, УВКБ и ВОЗ. Ассоциированные ассоциации выступили инициатором программ оказания чрезвычайной помощи афганским беженцам в Пакистане в сотрудничестве с УВКБ; в частности, они продолжили осуществление совместно с ПРООН программы обеспечения образования с помощью мобильной связи и служб охраны здоровья. Что касается образования, то ЮНЕСКО содействовала осуществлению программ ассоциированных ассоциаций на Мадагаскаре и в Марокко. Кроме того, ассоциированные ассоциации приняли участие в Десятилетии Организации Объединенных Наций в интересах мира и ненасилия в отношении детей мира (2001–2010 годы) в рамках «Игр мира 2001–2002 годов» и на основе подписания манифеста ЮНЕСКО о культуре мира. В 2000 году Организация внесла также вклад в проведение среднесрочного обзора Десятилетия образования в области прав человека Организации Объединенных Наций (1995–2004 годы).

### **Прочая деятельность**

В июне 1999 года Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан принял президента Организации по случаю ее пятидесятой годовщины. В этом же году в знак признания выдающегося вклада в социальный мир в мире правительство Австрии выдвинуло Организацию на получение Нобелевской премии мира.

В 2002 году Организация получила гуманитарную премию Конрада Н. Хилтона, которая вручается ежегодно организации, вносящей особый вклад в деятельность по облегчению страданий людей.



## **6. Организация «Храм понимания»**

### **(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)**

Цели и задачи организации «Храм понимания» (ОХП) заключаются в поощрении в мире диалога между религиями и образования для достижения понимания и согласия между людьми, исповедующими разные мировые религии, и стремлении к созданию «духовных объединенных наций». ОХП была создана в 1960 году в соответствии со статье 17 Всеобщей декларации прав человека, обеспечивающей уважение свободы мысли, сознания и религии, и она разъясняет на конференциях и практикумах Организации Объединенных Наций полное значение такой свободы. На основе учебных программ ОХП разъясняет различные религиозные традиции в целях понимания насущных вопросов, рассматриваемых Организацией Объединенных Наций.

#### **Участие в работе Совета и его вспомогательных органов**

ОХП принимала участие в следующих конференциях Организации Объединенных Наций:

- Всемирная конференция по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости: ОХП сотрудничала с Подкомитетом по правам человека на протяжении всего 2001 года, разработала и провела кампанию «Голос против расизма», и один из членов Совета присутствовал на конференции и участвовал в подготовке заключительного документа.
- Сороковая сессия Комиссии социального развития: ОХП участвовала в работе Комитета НПО по вопросам старения, и в проведении параллельного мероприятия: расширение возможностей женщин в интересах искоренения нищеты.
- Сорок шестая сессия Комиссии по положению женщин: ОХП подготовила параллельное мероприятие «Залечивание ран, причиненных насилием — работа с женщинами и девочками на международном уровне».
- Специальная сессия Генеральной Ассамблеи по положению детей: ОХП совместно с Управлением по вопросам участия детей в вооруженных конфликтах принимала участие в организации параллельного мероприятия.
- Всемирная встреча на высшем уровне по устойчивому развитию: ОХП принимала активное участие в подготовительном процессе в Центральном учреждении в Нью-Йорке и совместно с Постоянным представителем Тувалу при Организации Объединенных Наций организовала прием. В Женеве представитель ОХП принимал участие в процессе подготовки к Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию. Два представителя ОХП приняли участие в работе Конференции в Йоханнесбурге.
- Конференция Департамента общественной информации на тему «Восстановление общества, пережившего конфликт»: представители ОХП принимали участие в заседаниях комитета по планированию, а главный пред

ставитель ОХП выступал в качестве сопредседателя семинаров НПО «Миддэй».

#### **Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций**

ОХП участвовала в подготовке заявления НПО и пропагандистской деятельности совместно с Группой по ценностям Земли в контексте подготовки к Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию.

ОХП участвовала в составлении заявления НПО в контексте подготовки к Всемирной конференции по борьбе против расизма совместно с Комитетом НПО Конференции.

ОХП совместно с ЮНИСЕФ провела 13 сентября 2001 года ежегодную службу для представителей различных конфессий на тему «Приверженность деятельности Организации Объединенных Наций — изменение мира с помощью детей»; участвовала в брифинге ДООИ/НПО «Мир и окружающая среда» 30 января 2002 года и брифинге ДООИ/НПО «Предупреждение насилия, деятельность по охране здоровья». Представитель ОХП в Женеве присутствовал на всех заседаниях пятьдесят восьмой сессии Комиссии по правам человека.

#### **Инициативы, предпринятые ОХП в поддержку целей, сформулированных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций**

- 29 января 1999 года и 31 января 2001 года — мероприятие «Период ненасилия».
- 19 февраля 1999 года — мероприятие «Права человека/ответственность людей».
- Выступление Патриши Кейн, основателя КАПАСИТАР, посвященное проблеме насилия в отношении женщин и детей. В этом параллельном мероприятии приняли участие 100 человек, участвовавших в работе сессии Комиссии по положению женщин.
- Ноябрь 2001 года — февраль 2002 года. Шесть ежемесячных «Молитв о мире с точки зрения различных религиозных традиций».
- 17 июля 2002 года, Женева — Всемирный форум групп гражданского общества «Религия, духовность и охрана окружающей среды и сотрудничество поколений: основа нашего будущего».

## **7. Российская ассоциация содействия Организации Объединенных Наций**

**(Общий консультативный статус предоставлен в 1999 году)**

### **1999 год**

В **апреле** АООН-Россия и Московский государственный университет международных отношений (МГИМО) провели совместно с ПРООН международный семинар на тему «Роль университетского омбудсмена» и провели Московский международный семинар на тему «Модель Организации Объединенных Наций». В **мае** совместно с Комиссией по правам человека была проведена конференция на тему «Права человека в Российской Федерации». В **июне** была организована встреча с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Кофи Аннаном во время его визита в Российскую Федерацию, и было принято решение о продолжении двустороннего сотрудничества с Всемирной федерацией ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций. В **сентябре** АООН-Россия провела мероприятие в рамках празднования Всемирного дня мира. В **ноябре** АООН-Россия организовала благотворительное мероприятие в центре задержания несовершеннолетних правонарушителей в Москве. В **декабре** АООН-Россия организовала для московских школ международный семинар на тему «Модель Организации Объединенных Наций».

### **2000 год**

В **марте** АООН-Россия и АООН-США организовали мероприятие в связи с провозглашением Генеральной Ассамблеей и ЮНЕСКО 2000 года Годом мировой культуры; представители российских НПО, имеющих консультативный статус при Совете, провели встречу за «круглым столом». В **апреле** под эгидой Всемирной федерации ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций АООН-Россия провела ежегодный московский международный семинар для студентов на тему «Модель Организации Объединенных Наций», а делегация АООН-Россия приняла участие в пленарном заседании 36-й ассамблеи Всемирной федерации ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций, которая проходила в Калькутте (Индия). В **мае** делегация АООН-Россия приняла участие в Форуме тысячелетия в Нью-Йорке. В **июне** руководство АООН-Россия встретилось с делегацией Ассоциации содействия Организации Объединенных Наций Японии. В **сентябре** региональное отделение УВКБ в России, кафедра международного права МГИМО и АООН-Россия совместно организовали лекцию; АООН-Россия приняла участие в международном семинаре «Сотрудничество в интересах развития: ретроспектива и перспективы», организованном в Москве ПРООН, московскими городскими властями и Центром сотрудничества между правительственными и неправительственными организациями; молодые представители АООН-Россия приняли участие в подготовительном совещании к генеральной конференции Международного молодежного движения за содействие Организации Объединенных Наций, которое состоялось в Вене; и делегация АООН-Россия приняла участие в работе 177-й сессии Исполнительного комитета Всемирной федерации ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций, которая состоялась в Женеве, Швейцария. В **октябре** делегация АООН-Россия по приглашению АООН-Китай посетила эту страну и приняла участие в международной конфе

ренции по вопросу об использовании бригад повышенной боеготовности в международных военных конфликтах, которая проходила в Копенгагене. В **ноябре** во Всемирный день детей, АООН-Россия организовала в Москве благотворительный концерт. В **декабре** АООН-Россия при содействии Информационного центра Организации Объединенных Наций в Москве и министра иностранных дел организовала 11-й Семинар московской молодежи на тему «Модель Организации Объединенных Наций», АООН-Россия и ЮНЕСКО организовали совещание за «круглым столом» на тему «Права детей в России в XXI веке», приуроченное ко Всемирному дню прав человека.

#### 2001 год

В **январе** представители АООН-Россия приняли участие в шестнадцатой Всемирной конференции добровольцев, состоявшейся в Амстердаме, Нидерланды. В **марте** АООН-Россия отметила сорок пятую годовщину со дня своего создания. В ознаменование этого важного события министр иностранных дел организовал прием. В **апреле** под эгидой Всемирной федерации ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций АООН-Россия провела ежегодный международный семинар для студентов Москвы на тему «Модель Организации Объединенных Наций», и АООН-Россия и АООН-США организовали ежегодный молодежный конкурс на лучший доклад по программе ООН по теме «Охрана здоровья: борьба с инфекционными заболеваниями». В **июне** делегация АООН-Россия приняла участие в специальной сессии Генеральной Ассамблеи по ВИЧ/СПИДу. В **июле** в Улан-Удэ, Республика Бурятия, Российская Федерация, состоялся международный симпозиум «XXI век: диалог между цивилизациями и устойчивое развитие». В **октябре** АООН-Россия приняла участие в конференции НПО в Москве, имеющих консультативный статус при Совете. В **ноябре** АООН-Россия провела конференцию, на которой были обобщены результаты деятельности АООН-Россия за предыдущие четыре года и выработаны планы на следующий год. В **декабре** АООН-Россия при содействии Информационного центра Организации Объединенных Наций в Москве, министра иностранных дел и Московского комитета по вопросам образования провела двенадцатый Московский молодежный семинар на тему «Модель Организации Объединенных Наций».

#### 2002 год

В **январе** под эгидой АООН-Россия в Санкт-Петербурге был проведен Молодежный форум ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций. В **феврале** АООН-Россия приняла участие в конференции на тему «Ликвидация разрыва между богатыми и бедными в мире: взгляд из России», которая проводилась в министерстве иностранных дел в рамках процесса подготовки к Международной конференции по финансированию развития. В **марте** по приглашению Ассоциации содействия Организации Объединенных Наций Республики Корея делегация АООН-Россия посетила Республику Корея. В **апреле** накануне Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию АООН-Россия и АООН-США организовали ежегодный молодежный конкурс на подготовку лучшего доклада по программе Организации Объединенных Наций на тему «Формы многостороннего сотрудничества стран мира в целях успешного решения проблемы глобального потепления»; под эгидой Всемирной федерации ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций АООН-

Россия провела ежегодный Московский международный семинар для студентов на тему «Модель Организации Объединенных Наций»; и заместитель Председателя встретился с Директором Ассоциации содействия Организации Объединенных Наций Великобритании и Северной Ирландии, который прибыл в Москву специально для участия в семинаре на тему «Модель Организации Объединенных Наций». В **мае** АООН-Россия приняла участие во Всероссийской конференции на тему «Международная программа реабилитации и защиты жертв войны и терроризма». В **июле** АООН-Россия в сотрудничестве с Ассоциацией содействия Организации Объединенных Наций Великобритании и Северной Ирландии подготовила резолюцию по вопросу о Ближнем Востоке, которая была подписана 10 представителями национальных ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций; по приглашению АООН-Россия сначала Москву, а затем Санкт-Петербург посетила делегация АООН-Китай. В **августе** АООН-Россия провела молодежную студенческую «Эльбрусиаду-2002», приуроченную к провозглашению Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций Международного года гор. В **сентябре** АООН-Россия в сотрудничестве с АООН-Великобритании и Северной Ирландии подготовила резолюцию по Ираку, которая была подписана 10 представителями национальной АООН. В **августе** и **сентябре** Делегация АООН-Россия приняла участие во Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию. В **сентябре** и **октябре** АООН-Россия провела всероссийскую акцию «За здоровую Россию», которой было охвачено 14 городов, включая Москву и Санкт-Петербург. В **октябре** в Москве между правительством Республики Бурятия, Российской Федерация, и Российской ассоциацией содействия Организации Объединенных Наций было подписано Соглашение о сотрудничестве по созданию Байкальской модельной территории устойчивого развития всемирного значения; и АООН-Россия провела выставку работ известного российского художника, путешественника, эколога и журналиста Вячеслава Егорова, посвященную Международному году гор. В **ноябре** АООН-Россия приняла участие в совместной чрезвычайной сессии Совета НПО по следующим темам «Международное сотрудничество, гражданская дипломатия, миротворческое движение» и «Гражданское общество и демократия»; АООН-Россия приняла участие в сессии клуба «Гражданские дебаты» на тему «Технология национального укрепления. Готовы ли российские общество, деловые круги и власти жить в условиях острой международной конкуренции?»; и АООН-Россия провела в Москве мероприятие, посвященное Международному дню детей. В **декабре** АООН-Россия приняла участие в совещании за «круглым столом» на тему «Национальное и международное право в вопросах реабилитации и защиты жертв войны и терроризма по случаю 23-й годовщины ввода войск Советской Армии в Афганистан»; и АООН-Россия при участии Информационного центра Организации Объединенных Наций в Москве, министра иностранных дел и Московского комитета по вопросам образования провела 13-й московский молодежный семинар на тему «Модель Организации Объединенных Наций». В 2002 году АООН-Россия опубликовала детскую энциклопедию «Организация Объединенных Наций: открытый мир».